



# KATOLIKUS TUDÓSÍTÓ

XV. évfolyam. 9. szám.  
1943. szeptember hó.  
Megjelenik minden hónapban.

Felelős szerkesztő:  
**MONOSTORY ADORJÁN**  
prépost-plebános.

Előfizetési ára egész évre:  
3... pengő.  
Egyes szám ára: 30 fillér.

## Köszöntjük a száz éves Szűz Mária Társulatot.

Nagy idők forгатagában, mint amilyen most is sötétíti életünket, tekintetünk egyre a távoli messzeségek felé néz. Alig veszünk most észre kicsi ügyeket, amikor világok vonaglanak a pusztulás örvényének szélén. Egyre a kiutat keressük, hogy lesz-e ugyan még hajnalhasadás? Lesz-e új élet, gazdag és nyugodt, az üszkös romok fölött, lesznek-e még boldogok a késő unokák? Máskor kis események is szenzációk voltak és beszélgetünk róluk hosszú ideig. Máskor nagy ujság volt a születés s a halál is, s ráértünk emlegetni a szőlőhegyek szelid eseményeit. Ma a frontokon is gigászi csatának kell tombolni már, hogy felfigyeljenek rá a fásult emberek.

A világvihar bár még egyre tart, Testvérek, egy kicsit ünnepeljünk mi, mégis a viharban. Nem hejehujával, nem hangos áldomással, csak csendes emlékezéssel, szelid imádsággal. Ünnepeljük azt, hogy egy városban, minek polgárai valami különös, egyedülálló hagyományok szerint élnek vallásosságukat, egy városban, hol hatalmas a templom s tüzes a bor, a keménykező polgárok közül társulatban tömörülnek azok, akik az Isten Anyját szeretik.

Jámbor társulataink között vannak öregebbek, van ami újabb keletű, a Szűz Mária Társulat azonban fennállása éveitől most üli meg ép a századikat.

Száz éves fordulója van annak, hogy egy elsüllyedt régmúltban, két emberöltőnek előtte, néhányan gyöngyösiek, új Társulatot alapítottak a régiek hagyományai alapján, a vallásos élet elmélyítésére, Istennek, s az Ő Szent Anyjának bensőségesebb tiszteletére, s

amikor nevet kívántak adni neki, akkor a névvel is ki akarták fejezni szándékukat s nevezték az új társulatot Szűz Mária Társulatnak.

Férfiak társulata ez főleg. S épen ez benne az érdekes és megható. Férfiak, kiknek kezét barnára cserzi a munka, kiknek arcát bebarázdálja az idő, férfiak, akik az élet terhét, gondját viselik, társulatba tömörülnek, hogy külön elkötelezéssel tiszteljék az Istenanyát. Valahogyan mennyire magyar vonás ez, és valljuk be büszkén, mennyire gyöngyösi is.

Porladnak már az alapítók és hol van már az a régi világ? Sok minden megváltozott életünkben, más lett Gyöngyös is. Más lett a külseje, szebb és rendesebb, de egy változatlan maradt benne s ez Gyöngyösnek a vallásos lelke. Az a lélek, amelyik Társulatokba tömöríti mindazokat, akik tényleg gyöngyösiek, az a lélek, amelyik felsorakoztatná templomai köré a polgárokat, ha e templomokat veszély fenyegetné, az a lélek, amely halálig védné a hagyományokat s a vallásos katolikus szellemet.

A száz éves Szűz Mária Társulat bensőséges, meleg családi ünnepléssel áldoz az alapítók emlékének. A ma élő tagok hatalmas tábora el van telve azzal az érzéssel, hogy a világ más lett ugyan és mások lettek a körülmények, de a katolicizmus feladatai ugyanazok: máriás lélekkel egyre építeni a szebb világot!

Szebb világot építő társulati munkájukat áldja meg az Úr, s adjon nekik még sok, gazdag, eredményes, építő száz esztendőt!

## Most még kicsi a gyermek,

de elfutnak az évek. Alig veszik meg az iskolatáskát, már is megnőtt a kis fiú, az alsósból felsős lett s egyszer csak lobogtatva viszi haza az érettségi bizonyítványt. Az érettségi még csak a középiskolát zárja le, de kenyeret nem ad. Hosszú évek verejtékes küzdelmébe kerül még diplomával a kezében értékesítheti tudását az ifjú. Ősz van, nyílnak az iskolák. Nemcsak az elemik, nemcsak a középiskolák, hanem a *főiskolák*, az *egyetemek* is várják a fiatal polgárokat.

S mennyi tengernyi gond jelzi ilyenkor az év kezdetét: Pestre kerül az ifjú. Eddig csak vendég volt ott, de megszedülve a fővárosi forgalomtól, boldogan menekült haza, a békés, nyugodt életkeretek közé. Most azonban Pesten kell laknia, vagy más egyetemi városban. Hol kap azonban otthont, ahol nyugodalmat, vallásos, nemes környezetet talál? Egy élet függ az ifjú egyetemista otthontól. Itt roppanhat meg a jelleme, itt szenvedhet hajótörést a hite, erkölcsi komolysága. Milyen végtelen érték, ha valaki a fővárosban biztos, vallásos otthont talál. Vannak-e azonban ilyenek? Kétségkívül kevés van, mert a főiskolásban, az egyetemistában csak fizető, vagy kevésbé fizető lakót lát a szállásadó s dehogy gondol arra, hogy vigyázza, óvja lépteit.

Katolikus főiskolai internátusok kellenek, hogy a vidékről Pestre áramló ezrek, romlatlan, tisztalelkű ifjak ilyenek is maradjanak! A meglevők nem bírják befogadni a jelentkezőket s így mennyi érték kallódik el. Elnyeli őket a léha életszemlélet s a bűn!

Ifjúságunk szeretete vezeti hazánk püspökeit s vezeti Érsek Atyánkat, mikor körlevélben szállítják fel híveiket, hogy a nagy magyar-katolikus gondolat, a katolikus internátus gondolata mellett ne menjenek el érzéstelenül, hanem értsék meg ennek sorsformáló fontosságát s Hercegprimás úr által kezdeményezett akcióra juttassák el adományukat. Ősszel nagyszabású mozgalom indul meg a katolikus diákinternátusok ügye mellett s bármennyire is megviseli manapság erszényünket a sokfajta igénnyel fellépő élet, lassan hozzá kell szoknunk, hogy nagyvonalú elgondolások csak új és új áldozatokkal oldhatók meg. Az országos akció mellett állandóan napirenden tartjuk városunk ügyét is, a gyöngyösi katolikus internátust.

## Bariska Mihály †

Egyszerű szavú, csendes beszédű ember hagyott itt minket augusztus 21-én. Egyszerű szavú volt, mert a feltűnést hivalkodva soha se kereste, ha azonban mégis valahol beszélnie kellett, szavaiból a mélységes istenszeretet s életet formáló vallásosság csendült ki. A hitből és a vallásból élt, olyan értelemben, hogy vallásossága és hite meghaladta az átlagemberekét. Nem mult el nap, hogy városunk valamelyik templomában hosszabb időt ne töltött volna. Templomjárása nem megszokás volt és nem is csak futólagos élmény, hanem az ő különleges értékes vallásos életének elalkudhatatlan igénye.

Hivataltal pályáján hálátlan szerepet töltött be: adóügyeket intézett. Kemény volt és szigorú, de mindig magasabb szempontok állottak előtte, az állam, majd pedig egyházközségének érdeke. A közéleti tisztaság fanatikusa volt, egyenes gondolkodású, talpig becsületes úr. Amikor nyugalomba vonult, az ő munkás, pedáns egyénisége nem tudott mégse nyugodni. Minden társadalmi megmozdulás, intézmény ügyeinek intézésénél ott láttuk komoly alakját és éreztük alapos tudását és céltudatos tevékenységét.

Mi különösen is fájoan veszünk búcsút tőle, hisz Gyöngyös egyházközségeinek életében az ő munkálkodása szinte pótolhatatlan. Hosszú évekig volt az alsóvárosi egyházközség világi elnöke is, az elmúlt évben pedig az egyházközségi adó bevezetésénél alig felbeesülhető munkát végzett.

23-án, hétfőn temették el nagy részvét mellett. Koporsója mellett Stiller Kálmán gimnáziumi tanár mondott megható gyászbeszédet.

Most csendes porladással pihen törékeny teste szülővárosa temetőjének fái alatt. Gyöngyösi volt, szerette ezt a várost és dolgozott érte. Elment közülünk a nagy útra, mire annyira felkészült már régen, hisz örökös készület volt az élete. A rögök alatt már nincs betegség és semmi se fáj többé. A föld azonban csak porhüvelyét rejti el, a lélek elmegy messzire, az Istenhez, aki megjutalmaz minden munkát és elfelejtet minden szenvedést. S mi hisszük, hogy Bariska Mihály lelke onnan felülről, az örök megnyugvás és béke hazájából nézi ezt a különös földi túlekedést.

(D. L.)

## Csoda történt.

Szemünk láttára, fülünk hallatára csoda történt. A Szent Erzsébet-templom tatarozása ügyében az első komoly lépés, megmozdulás, az első értekezés, megbeszélés csak 60 napja volt és ez idő alatt belevésődött városunk katolikusainak lelkébe az a komoly gondolat, hogy nem hagyjuk, hanem elhanyagoltságából, szegényes köntöséből kimentjük, megújítjuk Gyöngyös egyetlen diák-templomát. A gyűjtés megindult.

Az adományok érkeztek, olyan mértékben és összegben, melyet még gondolatban sem mertünk remélni. Önként vállalkoztak a gyűjtésre előkelő társadalmi állású úriasszonyok, tisztos iparosok nemeslelkű feleségei, módos gazdák vallásos hitvesei, egyszerű, jóérzésű, lelkesedő földműves leányok éppen úgy, mint a kérges tenyerű, melegszívű munkások, gyűjtőivel járták a várost, rótták az utcákat, viselték és önként vállalták a gyűjtéssel járó számtalan kellemetlenséget és mindezt egyedül a nagy cél érdekében.

Nem találunk kellő szavakat lelkes munkájuk ecsetelésére, de az adakozóknak sem köszönetünk nyilvánítására. Elmondhatjuk, hogy az egész Gyöngyösnek szívügye lett a Szent Erzsébet-templom megújítása.

Templomot építünk ma, amikor oly sok imahely rombadől!

A nagyhatalmú Isten fizesse meg a munkát, áldja meg úgy az adakozókat, mint a gyűjtőket egyaránt.

Csoda történt! Ez nem volt egyszerű emberi munka, mert a gyűjtés eredménye 60 nap alatt eddig 23.000 Pengőt eredményezett. Ki merete hinni, ki merete volna gondolni. Itt az emberi munka egyedül nagyon kevés lett volna. Itt csak az Isten segített!

Az eredmény még nem végleges, számos gyűjtővünk még nincs elszámolva. Több kéréseink most van elintézés alatt. Mindenki ki akarja venni részét az adakozásból. Egy úr, aki nem akarja, hogy nevét a nyilvánosságra hozzuk, 1.000 Pengőt adományozott. Mások templomi felszerelési tárgyak megvételét ajánlották fel. Sok a jóakarató lélek és megértő szív.

A templom belső állványozása befejezést nyert. A kifestés művészi tervei készen vannak, s Érsek Atyánk azokat felülvizsgálta és jóváhagyta. Marton Lajos festő-

művésznünk a városban tartózkodik és a munkát megkezdte. A templom belső elrendezése a művész elgondolása szerint alakul át. A mennyezetről a függőcsillárok eltűnnek, a templom belseje oldalvilágítást kap, hogy a freskók jobban érvényesülhessenek. A templom belső elrendezése a művész elgondolása az ifjúságot szimbolizálja, a májust, a fésző rügyeket, a virágillatot. Hiszen ifjúsági templom. Az országban egyedülálló lesz, mint ilyen, mert több diáktemplom még eddig nincs.

Számszerű adataink: A gyűjtés eddigi összege 23.000 Pengő. Ezzel szemben a kiadásaink, illetve eddigi megrendelt munkák értéke:

A templom kifestése	13.000 Pengő.
A templom szigetelése	9.000 „
A belső állványozás	2.000 „
Kőfaragó munka	1.000 „
Villanyfelszerelés	400 „
Templomfestő ellátása	1000 „

Összesen: 26.400 Pengő.

Nincs még megrendelve a padlóburkolat, mely 4—5000 Pengőt fog kitenni, valamint a padok elkészítése, mely szintén 5000 Pengő körül mozog.

A gyűjtést folytatnunk kell és folytatjuk is. Azt nem lehet lezárni. Ezért tehát tovább zörgetünk a szívek ajtaján. Egy jólelkű testvérünk kilátásba helyezte, hogy az egyik freskó költségeit viselni fogja. Milyen szép lenne, ha a többi is gazdát kapna, vagy egy kép megújítását vállalná, vagy a szószék aranyozási költségeit fedezné, vagy más tárgy ellenértékét felajánlaná.

Az út még hosszú előttünk, hittel hiszünk és törhetetlenül reméljük, hogy a megkezdett munkát be is tudjuk fejezni, mert ha ilyen rövid idő alatt összegyűlt a költség jelentős része, semmi kétség nem fér ahhoz, hogy azt be is tudjuk fejezni és az anyagiak híján nem akad meg a tatarozás munkája.

Ügyünk nemes, szándékunk tiszta, célunk szent, ezért a jó Isten biztosan segíteni fog munkánkban. (P. L.)

„Bokréta“

könyv-, papír-,

zene- és díszműkereskedés

Gyöngyös, Kossuth-u. 3. Telefon: 455.

MARNITZ HANGSZERGYÁR lerakata.

## A Szűz Mária Társulat életéből.

(D. L.) Száz év alatt megfakul az írás, mégis érdekes és megható olvasgatni azt. Elmúlt idők eseményeiről pihenni tért emberek mesélnek a sorok mögül. Előttem a Szűz Mária Társulat naplója, jegyzőkönyve. Felnyitom és egyszer csak megcsap a mult lelke. Nem nagy idő talán: száz év, mégis mennyit változott azóta a világ. Hol vannak az alapítók, akik leírták régi, szép, ráérő írással, hogy „városunkban, bár nem hiányoznak vallásos hívek, mégis szükséges az Isten anyja tiszteletére társulatot alapítani, a terjedő vallásos hidegség s erkölcsi romlottság meggátlására.”

Az alapítók neveit kegyelettel ide jegyezzük: Szalay István, Hugyetz Antal, Horváth József, Bánóczy József, Tamanyirs Ferenc, Kiss Antal, Fehér György, Énekes Jakab, Mikulányi György, Csernyán György, Simor János, Kenyeres József, Laukonidesz Mihály, Berceli András.

Amikor ezek, a már rég porladó emberek elhatározták, hogy Szűz Mária Társulatot alapítanak, s jegyzőkönyvet kezdenek vezetni ilyen címmel: „Szűz Mária Társulatának könyve, melybe foglaltatnak a tagoknak lelki épületes alapszabályai, azok követőinek névsoraikkal együtt.” írtak akkor 1843-at. Szent Mihály hava volt és hetedik. Egy nappal tehát Kisboldogasszony napja előtt... S a száz éves fordulót, szinte ötletszerűen Kisboldogasszony napjára tervezték a mai tagok, jóformán mielőtt még alaposan megnézték volna, hogy valójába mikor is alapították hát a Társulatot.

1846-ban nyert a Társulat főpásztori jóváhagyást Pirker János-László pátriarchától. Mennyire jellegzetesen érdekes ez a meghatározás: A Társulat célja (a többek között) hogy rendes és épületes búcsút vezessenek a tagok a mátraverebélyi szentkúthoz és ez a búcsú a nagyboldogasszonyi búcsún kívül legyen Mária nevenapján. Boldogasszony fogantatásának napján offertóriumos szentmise mutattassék be. A tagok kötelesek szentmisen s délután is jelen lenni a templomban, ha nem tudnak, akkor otthon végezzék a Mária litániát s az olvasót.

A 12 szabály szép, régi beszéddel írja elő a különböző tennivalókat. Megható a betegkről való gondoskodás. Jelenteni kell a

betegséget az Igazgatónak s akkor, ha a beteg szegény, akkor a Társulat gondoskodik látogatásról, ellátásról. Különösen érdekes s kár, hogy nem igen ment át a gyakorlatba az a társulati rendelkezés, hogy a beteg tagtársat, amikor a betegek szentségeibe részesítik, körmenetileg kell a társulatnak felkeresni, kísérvén a Szentséget. Előírja a VIII. társulati törvény, hogy minden évben, június 24-én fel kell újból és újból olvasni a szabályokat s ilyenkor „kövesse meg egyik társulati tag a másikat, ha van valami ügye.”

Rengeteg alapítványi miséről beszélnek az írások, mik tagok vallásos buzgóságát mutatják. Tömött jegyzőkönyvek szólnak az élénk társulati életről, hol dicséret és korholás egyaránt elhangzik, de mindig a szent cél, az istenes élet előmozdítása érdekében. Nagy jótékonykodások, jámbor alapítványok, oltár- és kegyszerek gazdagítása, a társulati vagyon szempontjából is hasznos sáfárkodás s gyarapodás a száz év jelzőoszlopai. A Társulat a hagyományok alapján áll és virágzik s a jubileumi ünnepség nagy ünnepe lesz nemcsak a nagy társulati családnak, hanem Gyöngyös városának is.

*Vezetőség az Úr 1943. esztendejében.*  
Elnök: az 1943. június 29-én elhunyt id. Mező Ferenc helyett ideiglenes elnök id. Rejlik István. Födékán: Sankovics János, al-dékán: Hannos József-János, jegyző: Tasi István, aljegyző: Gyuris Mihály. Belbiz. tagok: Szalay János díszelnök, Cserta Ferenc, id. Rejlik József, id. Kiss Ferenc. Szólészeti bizottsági tagok: Nagyfejű János, Tasi János, Dobos Károly, Garay István, Purezky János. Választmányi tagok: Bencsi Lajos, Hanka Kovács János, id. Szabó András, ifj. Pap János, Hegedüs Mihály, ifj. Mező Ferenc, Bogdány János énekes, Hegedüs János, Tasi Sándor énekes, ifj. Csépany István énekes ezüstös, B. Csépany János, Sajbestyán Ádám, Sárhegyi József, Rejlik János, Szabó Imre. Tiszteletbeli tagok a száz éves jubileummal kapcsolatban: id. Csáki János, Budai János, Nagyfejű József, id. Tasi István, Bognár Lajos ezüstös, Bardóczky Sándor, Bogdány József ezüstös, Bardóczky Lajos ezüstös, Horváth János, Szarvas József, Szücs István. Szolgák: Györi József, Farkas Ferenc, Hannos Ferenc, Vágó Sándor, Kiss Lajos, ifj. Gráf János, Kereszt hordozó: Hanka Kovács János. Halotti lobogó vivő: Hanoss János.  
(A Szűz Mária Társulat 100 éves jubileumi ünnepségéről a hírek köztudunk tájékoztatást)

# Adományok a Szent Erzsébet-templom megújítására.

*Plebánián fizettek:* Magát megnevezni nem akaró úr 1000, Turi Jánosné 10, Zimány Józsefné 10, Bedros József 3, Bodrogi Lajos 10, Kertész Erzsébet 25, Csomor Béláné 25, Czipó Mihály 10, Deszpoth Mihályné 10, Hortolányi Sándor 10, Szent Kereszt Társulat 200, Sipos Benedek 100, Sike Miklós 50, Dr. Timár József 50, Dr. Bogdány Mihályné 50, Katona Sándor 200, Perselyből 1943. aug. 18-ig 338, Ferenc Lajosné 20, özv. Holzer Lajosné 10, Dr. Seres András (Visonta) 2, Szendrő Sándor 2, Garai István 10, Serfőző Antal 10, Rác Imre 10, Faragó Lajos 20, Dr. Borosi László 10, özv. Reviczki J. 5, Zimány György 10, Nagy József 10, N. N. 50, Keresztényszocialista Egyesület 50, Szabó Józsefné 10, Szeplőtelen Szűz Társulata 50, Bayerle Károly 5, Vincze Mihály 30, Szent Tamás Társulat 100, Biró József 10, Erki János 2, N. N. 20.

*Következő adományok érkeztek be folyószámlára a Szent Erzsébet-templom tatarozására:* Dr. Vereb Lajos 100, Dravnyik Ödön 20, Medveczki Lajos 10, Oravec János 10, Dlabács Bertalan 15, özv. Eperjesi Józsefné 100, Doboly Dánielné gyűjtőive 56, Vass Pál 50, Erdős Lajos 2, Tóth Józsefné 100, Szalai Alajos 62. sz. gyűjtőive 171, Bródi Ferenc 2, Heinrich Rozália 22 sz. gyűjtőive 118-60, Tassi Sándor 32 sz. gyűjtőive 314-50, Ring Nándorné 45 sz. gyűjtőive 90, Zsiga Aladárné 47 sz. gyűjtőive 169-50, Polgár István 100, Egyed János 100, id. Szmolnik József 50, ifj. Szmolnik József 50, Fehér Gyuláné 26 sz. gyűjtőive, 572-60, dr. Náray Béláné 30, Fehér Istvánné gyűjtőivére Barta Istvánné adománya 10, Lipecki János 20, Tózsér Ferenc 20, id. Orosz Ernő 20, Ferenczy Antal Kisújszállás 1, Berze Nagy János Pécs 10, Buday Ferenc 50, Csárdás Lászlóné 39 sz. gyűjtőive 97-50, Kelemen Sándorné 20, Farkas Imre 3, Rozalium Társulat adománya 10, Pataki Józsefné 50, Gyöngyösi Kalot 100, N. N. 20, Kovács István 20, Nagy János 20, Jézus Szíve Társulat 50, Bujalka István 100, özv. Horváth Pálné 10, Tölgyessy Lászlóné gyűjtőive 26, Forgács Alajosné 4 sz. gyűjtőive 86, Pallavicini Alfonzné grófnő 100, Gábris Lajos 5.

*Fehér Gyuláné gyűjtése:* N. N. 10, F. T. 10, Kovács Gyula 4, özv. Jafesák Gyuláné 5,

Kasztenek Anna Gy.-pata 1, Surányi Sándorné 5, Letanóczki János 50, N. N. 5, Deszpoth Mihályné 5, Karácsonyi Gyuláné 10, Kusner Margit és Anna 10, Vámosi Mihály 2, Boldizsár Mihályné 1, özv. Szirmák Józsefné 10, Makrányi István 10, Martuvecz Ferenc 5, özv. Maticsek Ferencné 1, ifj. Munkácsi Antal 12, N, N, 60 f., Klein József 5, Duba Ferenc 5, özv. Fehér Ferenc 5, Juhász Gyula 10, özv. Hanisz Imréné 50, Marton József 5, özv. Navora Antalné 2, Holló Mihály 1, özv. Kováts Béláné 3, Bartha Istvánné 10, Dr. Csomor Istvánné 10, Mátravidéki Kft. 10, Kovács László 50, Schlrüblné 2, Lehel Antalné 5, özv. Fehér Antalné 10, Ács Jánosné 5, Kiss Sándor 20, Olvashatatlan aláírással 2, Sefnyik Pál 3, Elekes János 3, özv. Sőregi Istvánné 10, Dencs Ferenc 5, Wachter Károlyné 2, Bali Ferencné 10, Spányik Erzsébet 20, Ujvári Rudolfné 50, Belev P. Lázár 20, Tóth Mihály 20, Unger József 5, Kucsera Béla 20, Cipszer Miklós 5, Szó Mihály 2, Junghanz 5, Székely bazár 1, özv. Győri Ferencné 20, Kornstein Géza 5, Hirsch Ferencné 10, P. Összesen 582-60 P.

*Melicher Gézáné gyűjtése:* Puricki István 1, Tasi Jánosné 5, Tóth András 50, Kaszab Lászlóné 2, Hamar Lajos 4, Dózsa László 5, Kiss Ernő 10, Maticsek Imre 5, N. N. 5, Jelinek Zoltánné 10, Véber Róza 3, Pataki Borbál Erzsébet 100, Szalai Imréné 50, Czirmann István 5, Fodor László 1, Buda Ferenc 1, Buda Józsefné 2, Benei István 5, Nékám Dóra 2, Kovács Mihály 3, N. N. 2, Bordás József 20, Nagy János 5, özv. Pataki Istvánné 3, N. N. 10, N. N. 2, Melicher László 10, Blazsek Lajos 10, Balázs Anna 5. Összesen: 345 P.

*Özv. Völgyi Jánosné gyűjtése:* Grüssner Testvérek 100, Gréczi Imre 10, Lakos Józsefné 10, Nováky József 5, Tury Lajos 5, özv. Debreceni Ferencné 2, Geibinger Sándorné 5, özv. Kiss Ernóné 5, Kiss Matild 10, Pruzsinszky István 5, Lucso Jánosné 5, dr. Völgyi Tibor 10, Völgyi Béla 10, Völgyi Jánosné 10, Vass József 20, Füleki József 10, Bardóczi Ernő 30, Szentlélek Társulat 10, Király József 5, Hegedüs János 10, Csontos Jánosné 5, Székely András 5, Laska Gyula 2, N. N. 10, Gábris Erzsébet 3, özv. Gábris Mártonné 1, özv. Szalai Ferencné 5, Vasborosi

Mária 5, Tamán József 4, Bughoffer István 2, Guba Emánuel 5, Baranyi Jánosné 2, Weisz Bertalan 2, Gécz János 1:50, özv. Juhász Ferencné 1, özv. Szalai Pálné 1, Oravec József 2, Korcsog Józsefné 2, Tóth Gézáné 1, N. N. 1, Hablicsek Ferencné 1, Mozsár Lajos 2, N. N. 1, Falcsik János 1, Zsernoviczkyne 2, Zrubka Dezső 3, Szabó Kálmán 3, Borosi Lajos 5, Révfalvi Jenő 3, Bokros Ferenc 3, Petes Mihály 5, Horavec István 5, Gábor Ernő 5, Baráth Árpád 5, Fehér János 5, Csoszáncki Ferenc 2:50, özv. Kovács Antalné 2, Kiss Bálint 2:50, Bujdosó Jánosné 2, özv. Szabó Ferencné 2, Nagy Ferenc 4, Takács Imre 1, Eperjesi András 2, özv. Medvecki Károlyné 5, Csiba Józsefné 1, Tamasi Istvánné 1, Lehotai László 6, Holló József 6, özv. Trencsényi Ferencné 2, Hangosi József 1, özv. Lehotai Ferencné 2, Kiss Mária 1, ifj. Farkas József 1, özv. Bokros Jánosné 2, Bokros József 1, Kovács János 2, Gyuris Ferenc 2, Székely Teréz 1, Halasi Kiss Béla 1, Szepesi Ferenc 2, Vince Istvánné 1, Eperjesi Andrásné 1, Kozmári Mihályné 2, Liptai Ferenc 4, Vidra Ferenc 3, özv. Barták Jánosné 1, özv. Fehér Pálné 2, Nagy József 2, Benga Jánosné 4, Király János 4, Csiba Ferenc 2, Kádár Gyuláné 1, özv. Schön Imréné 1, özv. Sutovsky Lászlóné 1, Revicky Ferenc 3, Király Ferenc 2, Nagy Róza 1, Kozmáry István 1, Jancsovics Józsefné 50 f., N. N. 3. Összesen: 500 P.

*Kovács Pálné gyűjtése:* Konecz Antalné 10, Garai Jánosné 5, Kovács József 2, Skvara József 2, Antal Jánosné 3, Macsuga Istvánné 10, Pataki Jánosné 1, Prágay Imréné 3, Varga Ferenc 1, Farkas Józsefné 5, özv. Makovinyi Józsefné 1, Ózse Lászlóné 2, özv. Mészáros Antalné 1, Kovács Pálné 5, N. N. 1. Összesen 56 P.

*Fehér Sándorné gyűjtése:* Fehér Ferenc 20, Pataky István 20, özv. Sornai Istvánné 5, özv. Nováki Lajosné 2, N. N. 2, Gál János 5, Csépany Józsefné 10, Antal János 10, Molnár Pálné 10, Izsó Ferenc 2, Somogyi Sándor 2, özv. Nagy Sándorné 10, Bakondi Dezső 3, Medveczki Sándor 5, Kiss Anna 10, Misi János 5, Kozmári András 20, Vereb János 5, Bokor Imre 10, özv. Rákóczi Eerené 3, N. N. 3, Csillik Sándor 2, Csépany György 10, Kévés József 10, Renner Józsefné 4, Horváth Mihály 5, Galambos Károlyné 1, N. N. 1, Bardóczi Pál 20, Ruzsin Józsefné 3, Sinkovics

Lajosné 10, Fehér Sándor 30, Elek János 10, N. N. 6, Éber István 20, Pintér Rozál 20, Bogdány András 10. Összesen: 324 P.

*Tasi Sándor gyűjtése:* Tasi Sándor 30, Holec Pálné 2, Tóth János 10, Szalai András 5, özv. Pocik Ferencné 10, Pocik József 4, Fekete Vilmos 1, Szűz Mária Társulat 100, Sankovits János 10, ifj. Hegedüs János 5, Pintér Ferenc 2, Berzsényi Ferencné 1:50, Berzsényi Ferenc 1, özv. Mező Andrásné 10, Kisbárány József 2, Körösi Pálné 2, Körösi Anna 1, özv. Tasi Ferencné 10, Kis Ferenc 5, Juhász Imre 1, Juhász Imre 2, özv. Adler Pálné 1, Buday Jánosné 5, Szalai Ferenc 1, Holecz Anna 2, Sánta Imre 2, Veszprémi József 2, özv. Cserta Józsefné 1, Tóth Hortolányi Ferenc 2, Tuza Ferenc 2, Tuza István 2, Tóth Mihály 2, Szabó András 5, Tóth János 1, Besze Ferenc 2, Gaál József 5, özv. Falcsik Sándorné 10, özv. Szabó Andrásné 4, Vargha Imre 1, Bognár Lajos 2, ifj. Bognár Lajos 1, Farkas Józsefné 1, özv. Kelemen István 2, Juhász János 1, Gyuris János 1, id. Kocsis Sándor 2, ifj. Kocsis Sándor 2, ifj. Eperjessy Ferenc 2, id. Csulák Józsefné 2, Baloghy Károly 2, Villányi Gyula 2, N. N. 20, özv. Bogdány Pálné 10. Összesen: 314:50 P.

*Sárhegyi József gyűjtése:* Sárhegyi József 5, Füleki Margit 2, Rejlik János 5, Hegedüs József 5, Lukács András 3, Gyögyösi András 1, Egyed János 1, Rejlik József 2, Mező Andrásné 1, Juhász Józsefné 2, Juhász István 2, Juhász András 2, Fehér Istvánné 4, Urekva Dezsőné 1, Pampuk István 2, Kormos József 2, v. Mezei Kálmán 2, özv. Meskál Józsefné 1, Sipos István 2, Cékmany Antal 1, Bogdány János 1, Kiss József 2, Frik Imréné 2, özv. Gyimesi Józsefné 1, Bogdány Mihály 2:50, Borhy Ferenc 1, Szabó Antal 2, özv. Zimány Jánosé 1:50, Frankos Andrásné 1:50, Szaka Gyula 1, Csépany Istvánné 1, Nagy Ferenc 1, Tassi János 2, Cakó Sándor 1, Tassi István 1, Sipos Benedek 20, Krakócki Ferenc 5, Nagy Kálmán 10, Takács Ferenc 10, Revicky Ferenc 20, Nagy Mihály 10, Tóth András 10, özv. Debreceni Ferencné 5, Madi Ferenc 10, Takács János 5, Birnbaum Mihályné 4, Hannos Ferenc 3, özv. Dellai Jánosné 2, Csépany Pál 2, Pintér Mihály 1, Ambrus Mihály 5, Pocik Ferenc 1. Összesen: 195:50 P.

## Hatvannégyszer

volt már Szentkúton Bogdány János bácsi. Érdekes és értékes szám ez ma is, amikor ugyan arról hallunk hírt nap-nap után, hogy egyik másik híres repülő hány ellenséges gépet lőtt le. Nekünk azonban értékes és büszkeséget jelentő az a tudat, hogy ebben a városban vannak hősei a zarándoklatoknak is.

Őt nem ünneplik, hangos díszes szavakkal, csak a szőlőhegyek népe adja esendesen szájról-szájra ezt a tény, olyankor, amikor felegyenesednek az elfáradt tagok. S mi úgy érezzük, meg kell emlékeznünk erről, a Tudósító fehér lapjain. Ő maga, szerényen pirulgat majd, ha olvasni fogja, hisz egész, kedves, törékeny, öreg lénye tiltakozik minden ellen, ami külsőség és hangoskodás. De hadd tudják meg mindnyájan, akikhez eljut ez a szerényke lap, hogy itt tényleg élnek, sokan élnek, akik évről-évre nem törődnek fáradtsággal, esővel, vagy napsütéssel, de elindulnak, amikor eljön az az indulásra szólító hajnal.

64-szer tette meg már ő is, János bácsi Szentkútra az utat. Amikor először ment, akkor gyerek volt még, fűrge mozgású kis gyerek. Ment azután mint ifjú, mint meglett férfi és ment az utóbbi években a már fáradó öreg ember. Már nagyon ismerik a fák az uton, a madarak s a virágok is. Az idén a nagybúcsúval nem tudott eljutni, de ősszel, majd amikor jubileumi zarándoklatot rendez a Szűz Mária Társulat, ott szeretne lenni újra...

S egyszer, amikor majd végére ér ennek a földi sorsnak s ő is elmegy oda, merre az ősök hazatértek, a túlvilág végtelen mezőin elébe jön majd a Nagyboldogasszony. Elébe jön, s hű szolgáját, ki Érte annyiszor fáradozott, bevezeti majd az örök fény honába.

Addig azonban, János Bácsi, engedjen még Magának az Isten jónéhány földi zarándoklatot!

Gyapjú- és nyulszőr

**KALAPOK**

minden minőségben.

**KRISZT LAJOS**

Gyöngyös, Kossuth-utca 10.

Javítások szakszerűen készülnek.

## Olvasóinkhoz.

Miniszterelnökségi engedély alapján 1943. szeptember 1-től kezdve a Tudósító új lap-engedéllyel jelenik meg. Dr. Bernát Ferenc neve, mint szerkesztő lekerül a lapról s felelős szerkesztő Monostory Adorján prépost-plebános lesz.

A lap anyagának összeállítását Duklai László hittanár végzi továbbra is.

Az új lapengedély bővebb terjedelmet enged, amit mi fokozatosan ki is fogunk használni. Már a mostani szám is az eddigi hat oldal helyett nyolc oldal terjedelmű. Örömmel jelentjük, hogy a nagyobb terjedelem következtében, mi is többet, értékesebbet nyújthatunk Olvasóinknak. Részünkről ez anyagi áldozattal jár s olvasóink, előfizetőink megértő támogatása nélkül igen nehéz helyzetbe kerülnénk.

A nyomdaköltségek, papírárak rohamos és lényeges emelkedése következtében kénytelenek vagyunk szeptember 1-től a Tudósító előfizetési díját az eddigi 2 P-ről 3 P-re emelni. A díjkülönbözet beszédését Fehér Sándor sekrestyész nyugta ellenében rövidesen megkezdí.

Kérjük kedves Olvasóinkat, hogy ezzel az ez évre eső előfizetési díjjal együtt, aki csak teheti, fizesse ki a jövő évi előfizetési díjat (3 P-t.) is. Rajtunk nagyon segítenek ezzel, mert akkor az így begyűlt összegből ismét jelentős mennyiségű papírost vásárolhatunk.

Reméljük, hogy ebben a drága árviszonyokat mutató világban Tudósítónk mérsékelt díjfelemelést Olvasóink megértő lélekkel fogadják s mi nagyobb és szebb Tudósító révén változatlanul tovább szolgálhatjuk a katolikus-magyar s gyöngyösi ügyét.

**EGYHÁZMEGYEI  
TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.  
EGER—GYÖNGYÖSI FIOKINTÉZETE**

*Betéteket elfogad, kölesönöket folyósít.*

Telefonszám: 230.

Spányik J. utóda

**UJVÁRI RUDOLF**

órák és ékszerész

**GYÖNGYÖS, Kossuth-u. 15**

**HITÉLETI TÁJÉKOZTATÓ**

SZEPTEMBER HÓNAPRA.

*Szent Bertalan plébánia.*

3-án első péntek. Előző délután szokásos gyóntatás. A Menház kápolnájában egész nap szentségimádás. 5-én első vasárnap. D. u. az Oltáregylet imádási órája 6 órakor. 8-án Kisboldogasszony ünnepi szokott ünnepi rend. E napon üljük meg a Szűz Mária Társulat fennállásának száz éves évfordulóját. 11-én, szombaton indul a Szűz Mária Társulat jubileumi zarándoklata Szentkútra. Reggel 5 órakor szentmise, utána indulás. 12-én, vasárnap. Mária nevének ünnepe. 14-én, kedden. Szentkereszt felmagasztalásának ünnepe. Reggel 7 órakor körmenet indul a Kálváriára. 19-én Hétfájdalmú Szűz ünnepén a temető-kápolnában reggel 8 órakor szentmise van. E napon van Egerben a Szervita-búcsú is. A A búcsúsok a ferencesektől indulnak szombaton. 18-án a hajnali szentmise után. 29-én szerdán Szent Mihály főangyal ünnepén lép életbe a téli hitéleti rend. Reggeli harangszó 5 órakor, esti 7 órakor. Hétköznapokon a temetés 3 órakor van.

*Szent Bertalan plébánia anyakönyvi hírei:*

*Házasságot kötöttek:* Homonnai András és Ambrus Mária-Amália, Molnár Imre és Tasi Erzsébet, Balog János és Dér Rozália, Gál Ferenc és Varga Ilona, Juhász Sándor és Csépany Katalin, Besze Ferenc és Sajbestyán Margit, Czékmány Arnold és Fazekas Margit, Jáger László és Pampuk Terézia.

*Elhunytak:* Farkas Ferencné Nagy Mária 75 éves, Hegedüs István 7 hónapos, Vincze György 4 éves, Mócsán Jenő 39 éves, Hannos Jánosné Hegedüs Rozál 74 éves, Bauer Gizella 49 éves, Szeres Jánosné Szekrényes Mária 79 éves, Gugyelka Pál 34 éves, Berki János 54 éves, Román Károly 64 éves, id. Bági Ferenc 80 éves, Szabó János 36 éves, özv. Vermyik Jánosné Mihalovics Teréz 82 éves.

**Gyöngyösi Iparosok és Gazdák****Hitelszövetkezete**

mint az O. K. H. tagja Gyöngyösön

**BETÉTEKET MÁR 1 PENGŐTŐL ELFOGAD,  
KÖLCSÖNÖKET**

előnyös feltételek mellett folyósít. Postacsekk. Bankgíró.

*Ferencendi plébánia.*

3-án első péntek. Előző délután és a napon állandó gyóntatás. 5-én első vasárnap, litánia után a Rózsafüzértársulat havi sorosolása. 8-án Kisasszony ünnepe, 6-kor a Rózsafüzértársulat énekes szentmiséje. 12-én vasárnap, egésznapos szentségimádás. Minden órában van szentmise. D. u. 2-kor az Oltáregyletnek, 3-kor pedig a Rózsafüzértársulat imádási órája. Este 6-kor szentbeszéd, körmenet, befejző Te Deum. 19-én, vasárnap tartjuk a fájdalmas búcsút templomunkban. Részletes sorrendet hirdetményeken közöljük. 29-én szt. Mihály ünnepe, a harangozás megváltozik: az esti harangszó 7-kor lesz. Litániák vasár- és ünnepnap d. u. 3-kor, a hétköznapi litániák pedig 6-kor lesznek. Temetések d. u. 3-kor, vasár- és ünnepnap a litánia végeztével.

*Ferencendi plébánia anyakönyvi hírei:*

*Házasságot kötöttek:* Majzik Sándor és Pataki Ilona, Kis László-József és Tóth Erzsébet, Géczy János és Orémusz Mária, Gombos Illés és Lakatos Irén.

*Elhunytak:* Hugai Jánosné Mozsár Veronika 86 éves, Bessenyei Pál 80 éves, Tóth Lajos 47 éves, özv. Pongrác Ferencné Budai Juliánna.

**Könyvismertetés.**

P. Kiss Szaléz, O. F. M. Mindent az Istenért.

Már magáért a címért érdemes elolvasni ezt a könyvet, hisz valóban felemelő gondolat: életet élni egyedül az Isten dicsőségére. A könyv minden lelkes és izzó sorával egy életrajz szövegetése közben ezt a csodálatos gondolatot fejtegeti. Az isteni Szeretet Leányai Társulat megalapítójának: Lachner Mária Franciskának gazdag élete vetítődik elénk finom szépségű, melegszívű előadásában. Mindenki, aki szereti még a lelkiséget még ebben a véres és anyagias életben is, az olvassa el és olvastassa el másokkal is ez a könyvet és minden bizonnyal szeretettel és hálával gondol a mű szerzőjére. Ára 3 P. Megrendelhető a Magyar Barát címén. Gyöngyös.

**vitéz FÖLDI GYULA**

óraműves-,  
ékszerész- és látszerézmester  
**GYÖNGYÖS, HANISZ-TÉR 8.**  
Üvegcsiszolás. Szemüveg recept szerint is.



# HÍREK

**A mátraházi Magyarok Nagyasszonya** kis temploma alig egy éves felszentelése óta immár művészi kifestést nyert és új márvány oltárt. A jótékony szívű nemes adakozók további támogatását kéri a templomépítő bizottság. A templom felszentelése és az oltár főpapi konzekrációja későbbi időben lesz megtartva. A Nagyasszony jutalmazza meg minden jótévőnket.

**Városunk védszentjének, Szent Bertalan** apostolnak ünnepén hagyományos fénynyel ültük meg híres templomunk búcsúnapját. Az ünnepi szentmisét, min megjelentek a város, a honvédség, hivatalok képviselői s a hívek nagy számban. Monostory Adorján prépost-plebános mutatta be, a nagyhatású szentbeszédet Serfőző Antal mezőkövesdi internátusi prefektus, volt gyöngyösi diák mondotta.

**A Szűz Mária Társulat jubileumával** kapcsolatban a Társulat vezetősége a következőket közli a tagokkal: Szeptember 8-án a társulati tagok 8 órakor gyülekeznek a fődékan házában (Zöldkert-u.) és innen lobogó alatt, testületileg indulnak a Szent Bertalan-templomba ünnepi hálaadó szentmisére. Szentmise alatt közös szentáldozás. Szentmise után 11 órakor az alsóvárosi Kultúrház nagytermében díszgyűlés lesz a következő műsossal: 1. Ének. 2. Rejlik István elnöki megnyitó beszéde. 3. Az alapszabályokat röviden ismerteti Tassi István jegyző. 4. Prépost-plebánosunk köszönti a jubiláló Társulatot. 5. Csépany Magda szava. 6. A Társulat történetéről ad képet Csépany János választmányi tag. 7. A Társulat jótékonykodásáról beszámol Sankovics János fődékan. 8. Gyöngyös városa nevében üdvözlük a Szűz Mária Társulatot. 9. Ének. (Közreműködik a Főegyházi Énekkar.)

Legjobb minőségű árút,  
legnagyobb választékban,  
legolcsóbb szabott áron

**Szlobodától**

**Pehely és vatta**

**paplan**

készítését vállalom

**Kovács Gyuláné**

paplankészítőmester, Kossuth Lajos-utca 16

**P. Lucius**, aki az elmúlt évben a gyöngyösi ferences rendházban a Hittudományi Főiskolán tanárként működött, rendi előljáróságának intézkedése következtében Kassára került házfőnöki minőségben. Utódjáról egyelőre nem történt még intézkedés.

**Kegyelettel** emlékezünk meg a nyár folyamán elhunyt Mező Ferencről, aki a Szűz Mária Társulatnak volt az elnöke. Betegségének elhatalmasodásakor különösen is fájt neki, hogy a szeretett Társulatának nagy ünnepségén már nem lehet az élők sorában. Most, amikor a Társulat nélküle ünneplő fennállásának századik fordulóját, a népes társulati család szeretettel gondol volt elnökére és nemes érző lelkét különösen is az égi Nagyasszony oltalmába ajánlja.

**Fájdalmas búcsú a ferenceseknél.** Szeptember 19-én az ősi ferences templomunk ismét nagy ünnep színhelye lesz. A Fájdalmas Szűz búcsúja sok hívet vonz ide Gyöngyösre a messze környékről. Ez alkalommal lesz a III. rendiek nagygyűlése is P. Marián rendi igazgató elnökletével. Ezt megelőzően 16-án, 17-én és 18-án este 7 órai kezdettel ájtatosság lesz a ferences templomban a Fájdalmas Szűzanya tiszteletére. A búcsú egyik szónoka P. Kiss Szaléz, az Amerikából nemrég kazakerült, jelenleg debreceni házfőnök lesz. A Ferences plebánia ezuttal is kéri a híveket, hogy mint a múltban tették, most is szíveskedjenek a vidéki búcsúsoknak szálást ani.

**A többszáz év óta** évről-évre induló szentkúti búcsún az idén is kb. 700 gyalogos zarándok vett részt Gyöngyösről. A vonaton s kocsin érkező búcsúsokkal a zarándokcsapat ezernél is több emberből állott. A város részéről az idén Dr. Hornyák Miklós fogadta a gyalogos zarándokokat. A visszaérkezés hatalmas ünnepségén tizezres tömeg mutatta meg hagyományos vallásosságát és bensőséges Mária-tiszteletét.

**Jubileumi zarándoklat** indul szeptember 12-én a gyöngyösi hagyományos búcsújáró helyére, a mátraverebélyi Szentkútra. A száz éves fennállását ünneplő Szűz Mária Társulat tagjai mennek szokásos búcsújukra. A hatalmas, több mint kétszáz tagot számláló Társulat minden bizonnyal a lehető legnagyobb számban vesz részt az őszi zarándoklaton. Indulás szeptember 11-én, szombaton reggel az öt órai szentmise után.

**A Szent Erzsébet-templomra adakozók** neveit csak folytatólagosan tudjuk közölni. Hála Istennek annyi névről van szó, hogy hosszabb időt vesz igénybe, amíg valamennyi sorra kerül. Aki névtelenül kíván maradni, annak változatlanul rendelkezésére áll a persely. A legutóbbi kiírtésnél 370 P volt benne, közte egy száz pengős is.

**Köszönettel** adózunk Dr. Wiltner Sándor kórházigazgató úrnak, aki a festők ellátására három ágyat bocsájtott rendelkezésünkre, teljes felszereléssel. A festő-segédék napi étkezését egyenlőre a Fejérváryné Intézet Főnöknője biztosítja. A ferences zárda is nyújt később ellátást.

**Az egyházközségi irodában** az ügyek intézését Bariska Mihály elhalálozása után, egyelőre Kósa (Katrics) János ny. igazgató-tanító volt szíves vállalni. Mindkét egyházközség ezúton is kifejezi az önzetlen és nagy gondosságot kívánó munkáért háláját és köszönetét.

### MOZIKRITIKA.

„*A szerelem jogán.*” Régi romantikus téma szép előadásban és kielégítő erkölcsi megoldással.

Felnőttek és ifjúság egyaránt megnézheti

„*Éjfélvi gyors.*” Lüktető ütemű magyar film érdekes változatokkal tiszta erkölcsi légkörben.

Mindenkinek ajánlható.

„*Az örök tűz.*” Francia pionír film remek kanadai felvételekkel, kitűnő francia színészekkel, főlemelő erkölcsi tartalommal.

Mindenkinek ajánlható.

„*Dr. Jörn.*” Magasabb lelki szempontok nélkül, csupán a természetes etika alapján, de jó szándékkal és hatásosan mutatja be a magzatelhajtás szomorú következményeit.

Csak felnőtteknek való.

„*Muzsikus lelkek.*” Az artisták világából vett mulatságos cselekményű, erkölcsileg közbős francia film.

Nem kifogásolható.

„*Borgia Lucrezia.*” Fülledt levegőjű rémdráma erkölcsi kisiklás és történelmi hamisítás nélkül.

Csak felnőtteknek való.

**Adakozz  
a Szent Erzsébet-templomra!**

### SZERKESZTŐI ÜZENETEK:

**Édesanya.** A vakáció ilyen túlságos meghosszabbodása — bár minden együttérzésünk az ifjúságé — mégis komolyan gondolkodásra készítet minket is. Öt hosszú hónapra esik ki így ifjúságunk a fegyelem és felügyelet hatékony köréből s sok tekintetben nem egy ifjúnál szomorú hatásokban fog ez majd mutatkozni. Nagyon helyes tehát az Ön aggodalma is és minden édesanyának csak ajánlani lehet féltő gondoskodását és intézkedését arra vonatkozóan, hogy a gyermek szeptember közepétől kezdve már otthon bizonyos iskolai fegyelmet köteles tartani és nap-nap után ellenőrzi gyermekének komoly tanulmányokkal való foglalkozását. Fokozottabb mértékben áll ez a valláserkölcsei köteleességek ellenőrzésére és megkövetelésére.

**Több érdeklődő** kérésére közöljük, hogy a Szent Erzsébet-templom külső tatarozási munkálatairól, amint már hírt adtunk róla, a város gondoskodik mint kegyúr, 15.000 P erejéig. Ezt a júliusi közgyűlésen határozta el Dr. Makrányi Gyula polgármester indítványára. Ez a munka egyelőre még nem indult meg, de minden reményünk meg van arra, hogy a belső munka befejezésére ezzel is elkészülnek. Legálább is a város mérnöki hivatalban nagyon biztatnak bennünket.

**D. D.** Örömmel tesszük közzé értékes és gyakorlati gondolatát, hogy t. i. mihelyt a Szent Erzsébet-templom freskói fényképezhető állapotban lesznek, lefényképeztetjük és levelezőlapokon forgalomba hozzuk, mint gyöngyösi, sőt országos érdekességet.

**F. B.** A megnagyobbodott Tudósító most már szívesen közöl rövidebb vallásos szépirodalmi termékeket, pl. elbeszélést, élményt stb. Mindenképen azon leszünk, hogy olvasóink a Tudósítót szívesen és örömmel várják s olvassák.

**Fehér Gyuláné,** özv. Völgyi Jánosné, Fehér Sándorné, Melicher Gézáné, Hablicsek József, Tasi Sándor iránt ezúton is köszönetünket nyilvánítjuk. A Szent Erzsébet templommal kapcsolatos gyűjtésnél ők egyenkint többszáz pengőt szereztek. Fáradtságot nem ismerő tevékenységük különösen is emlékezetes marad.

**Szerezd előfizetőket  
a Tudósítónak!**

**NEMZETI HITELINTÉZET  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
GYÖNGYÖS, HANISZ-TÉR 4.  
Betéteket elfogad, kölcsönöket folyósít.**

**Kunsay Béla**  
mézeskalácsos  
és viaszgyertyakészítő  
Gyöngyös, Zita királyné-utca 6.

Ablaka János és Ferenc könyvnyomdájának  
nyomatása, Gyöngyös.  
Felelős kiadó: Monostory Adorján.